
卒業時学生満足度調査 2025/5/9

学生満足度アンケート調査結果報告2024　集計日：2025/4/29

実施日 2025年3月6日実施 未回答

実施方法 Google内のform機能で記名式回答 人数 割合 人数 2023 2022 2021

対象者 421名 169 156 92.3% 13 90.3% 83.8% 40.7%

回答数 389名(有効回答者) 93.3% 133 120 90.2% 13 97.2% 90.5% 57.0%

119 117 98.3% 2 95.3% 95.4% 46.3%

凡例： 2023年度と比較して 5%以上増加 5%以上減少 421 393 93.3% 28 93.8% 88.9% 47.5%

1、建学の精神について伺います。あなたは本学の建学の精神・校訓を理解し学修に取り組みましたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 そう思う 132 33.6% 143 35.1% 153 39.0% 83 38.1% 57 45.2% 66 32.7% 92 22.7% 75.8% 81.6% -5.7%

2 ややそう思う 166 42.2% 189 46.4% 159 40.6% 101 46.3% 56 44.4% 79 39.1% 157 38.7%

3 どちらともいえない 74 18.8% 55 13.5% 68 17.3% 26 11.9% 10 7.9% 42 20.8% 126 31.0% 5.3%

4 あまり思わない 20 5.1% 15 3.7% 7 1.8% 7 3.2% 3 2.4% 12 5.9% 25 6.2% 5.1% 4.7% 0.4%

5 全く思わない 0 0.0% 4 1.0% 4 1.0% 1 0.5% 0 0 3 1.5% 6 1.5%

6 無回答 1 0.3% 1 0.2% 1 0.3%

合計 393 100.0% 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0% 126 100.0% 202 100.0% 406 100.0%

2、あなたはToita's 7 Promises を理解して学修に取り組みましたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 そう思う 112 28.5% 116 28.5% 129 32.9% 78 35.8% 52 41.3% 48 24.0% 62 15.3% 70.0% 68.1% 1.9%

2 ややそう思う 163 41.5% 161 39.6% 161 41.1% 94 43.1% 61 48.4% 78 39.0% 116 28.6%

3 どちらともいえない 78 19.8% 93 22.9% 73 18.6% 36 16.5% 12 9.5% 53 26.5% 153 37.7% -3.0%

4 あまり思わない 38 9.7% 27 6.6% 18 4.6% 7 3.2% 1 0.8% 16 8.0% 52 12.8% 10.2% 9.1% 1.1%

5 全く思わない 2 0.5% 10 2.5% 8 2.0% 3 1.4% 0 0 5 2.5% 23 5.7%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 3 0.8%

合計 393 100.0% 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0% 126 100.0% 200 100.0% 406 100.0%

3、授業態度について伺います。あなたはきちんと授業に出席し、積極的に学修に取り組みましたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 そう思う 147 37.4% 165 40.5% 175 44.6% 139 63.8% 69 54.8% 78.1% 83.8% -5.7%

2 ややそう思う 160 40.7% 176 43.2% 159 40.6% 69 31.7% 54 42.9%

3 どちらともいえない 66 16.8% 50 12.3% 38 9.7% 9 4.1% 3 2.4% 4.5%

4 あまり思わない 20 5.1% 13 3.2% 17 4.3% 1 0.5% 0 0.0% 5.1% 3.7% 1.4%

5 全く思わない 0 0.0% 2 0.5% 2 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 0 0.0% 1 0.2% 1 0.3%

合計 393 100.0% 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0% 126 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 そう思う 57 36.5% 81 48.5% 175 43.0% 51 66.2% 22 66.7% 77.6% 86.8% -9.3%

2 ややそう思う 64 41.0% 64 38.3% 159 39.1% 23 29.9% 9 27.3%

3 どちらともいえない 29 18.6% 17 10.2% 38 9.3% 3 3.9% 2 6.1% 8.4%

4 あまり思わない 6 3.8% 4 2.4% 17 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 3.8% 3.0% 0.9%

5 全く思わない 0 0.0% 1 0.6% 2 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2%

合計 156 100.0% 167 100.0% 392 96.3% 77 100.0% 33 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 そう思う 50 41.7% 43 30.9% 48 35.8% 48 56.5% 26 53.1% 80.8% 79.1% 1.7%

2 ややそう思う 47 39.2% 67 48.2% 63 47.0% 32 37.6% 23 46.9%

3 どちらともいえない 17 14.2% 21 15.1% 14 10.4% 5 5.9% 0 0.0% -0.9%

4 あまり思わない 6 5.0% 7 5.0% 8 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 5.0% 5.8% -0.8%

5 全く思わない 0 0.0% 1 0.7% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 120 100.0% 139 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 49 100.0%

対象者
回答済

服飾芸術科

食物栄養科

国際コミ学科

2020年度 2019年度 2018年度

実数、割合

▶「そう思う」28.5％（前年度比±0％）、「ややそう思う」41.5％（前年度比＋1.9％）計70.0％と前年度より微増。ただし、2020年度の89.7％をピークとして教育理念に触れる機会が減っている可能性あり。

　参考：2020年度89.7％、2021年度78.9％、2022年度74.0％、2023年度68.1％

カテゴリー 全体

合計

考察：

▶回答率が前年度比-0.5％と微減となったが、今年も改革総合支援事業等の基準（85％）を超える高い回答率となった。

▶問６「施設、設備の困ったこと」では、カフェテリア、購買売店に関する改善希望が多く挙げられた。

▶問13「後輩に本学入学を勧めますか」の勧める割合や、問14「学生生活振り返って」の満足度が減少傾向にある。

▶全体としては、本学の学びについての大きな不満を持っているという結果ではないが、アンケート全体を見直し、内部質保証の検証に使用できるデータ収集の検討が必要と思われる。

▶「そう思う」「ややそう思う」計75.8％の学生が建学の精神・校訓を理解し学修に取り組んだと回答。2023年度は前年度比＋2.0％であったが、2022年度の79.6％よりも低くなった。

　　参考：2020年度89.6％、2021年度84.4％、2022年度79.6％、2023年度81.6％

カテゴリー 全体

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

2019年度 2018年度

実数、割合

▶「そう思う」「ややそう思う」の割合が5年間減少。服飾芸術科と国際コミュニケーション学科が減少傾向。（出席と積極的に取り組んだの２つの問いとなっているので設問要検討）

　参考：2020年度97.6％、2021年度95.4％、2022年度85.2％、2023年度83.2％

カテゴリー 全体

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合

カテゴリー 服飾芸術科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合

カテゴリー 食物栄養科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合
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実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 そう思う 40 34.2% 41 40.6% 53 51.5% 40 71.4% 21 47.7% 76.1% 85.1% -9.1%

2 ややそう思う 49 41.9% 45 44.6% 32 31.1% 14 25.0% 22 50.0%

3 どちらともいえない 20 17.1% 12 11.9% 13 12.6% 1 1.8% 1 2.3% 5.2%

4 あまり思わない 8 6.8% 2 2.0% 4 3.9% 1 1.8% 0 0.0% 6.8% 2.0% 4.9%

5 全く思わない 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 0 0.0% 1 1.0% 0 0.0%

合計 117 100.0% 101 100.0% 103 100.0% 56 100.0% 44 100.0%

4、学生生活の中で一番印象に残っている学校行事・活動は何ですか。 ※複数回答

2024年度 2023年度 2022年度

1 TOITA　Fes 131 166 131

2 授業関連の活動 54 49 80

内訳： ウェディングレセプション、セレモニー 12 11 26

授業・ゼミ 27 21 32

調理実習 6 7

学内実習 0 2

学外実習 6 9 11

プレゼンテーション 3 8 2

2 といたん 25 27 36

3 インターンシップ、就職活動、戸板フォーラム 21 19 15

4 部・同好会 18 25 14

内訳： VIGOR 11 16 8

CLARUS 0 2

戸板通り通過中 3 4 3

その他部活動・同好会 4 3 3

5 企業連携活動 12 43 33

6 ウェディングカンパニー 4 1

7 きゃりたん 3 1

7 学生美容家 3 1

8 超十代 2 3 7

9 スピーチコンテスト 1 3

体育祭 0 2 4

10 その他 30 28 15

11 なし・無回答 89 67 65

5、大学生活全般において、学校の支援は十分でしたか。（2022年度までは「満足」・選択肢も変更）

実数 ％ 実数 ％

1 とても十分 151 38.4% 86 51.5%

2 十分 210 53.4% 78 46.7%

3 少し不十分 27 6.9% 3 1.8%

4 不十分 3 0.8% 0 0.0%

5 無回答 2 0.5% 0 0.0%

合計 393 100.0% 167 100.0%

6、施設、設備(教室、カフェテリア、情報教室、実験室、実習室、休憩スペース等)には困ったことはありましたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 あった 92 23.4% 35 21.0% 30 21.6% 28 27.7% 73 17.9% 34 20.4% 21 15.1% 18 17.8%

2 ない 292 74.3% 120 71.9% 86 61.9% 85 84.2% 331 81.3% 133 79.6% 115 82.7% 83 82.2%

3 無回答 9 2.3% 1 0.6% 4 2.9% 4 4.0% 3 0.7% 0 0.0% 3 2.2% 0 0.0%

合計 393 100.0% 156 93.4% 120 86.3% 117 115.8% 407 100.0% 167 100.0% 139 100.0% 101 100.0%

実数、割合

▶未回答者が増えており、学生生活にあまり積極的にかかわらない層が増えている可能性あり。

▶「その他」では、昨年同様「戸板アンバサダー」「学生会」「短期留学」「ボランティア」「友人とのかかわり」に加え「入学式」「消防団」など。

▶2023年度から「満足」という選択肢から「十分」に変更されて2回目の調査結果であるが、「とても十分」が大幅に減少した原因がないであるか不明。

▶「必要な支援」について確認する設問等の追加を要検討。

カテゴリー 全体 全体

カテゴリー 国際コミュニケーション学科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

年度 2024年度 2023年度

実数、割合

▶困ったことがあったと回答した学生が前年度比＋5.47％

全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際コミュニケーション学科 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際コミュニケーション学科

年度 2024年度 2024年度 2024年度 2024年度 2023年度 2023年度 2023年度 2023年度

実数、割合
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6-2、前項の質問で「あった」と回答された方、その理由は何でしたか。 ※複数回答

2024年度

1 カフェテリア 26 閉鎖期間が長かった、前のカフェの方がよかった、美味しくなくなった、混雑、軽食が買えない

1 購買・売店 26 ちょっとしたものが買えなくなった、復活希望

2 教室 7 椅子が固い、空調、定員、狭い、荷物がおけない、黒板見えない、PC電電源がない

3 エレベーター 4 台数不足、混雑

5 給湯器 1 水補充

5 電子レンジ 1 少ない

6 その他 8 使えないパソコンが多い、メディアセンターが遠くなった、トイレットペーパー補充、くつろぎスペース、ゴミ

2023年度

1 カフェテリア 26 混雑（席不足）

2 エレベーター 18 台数不足、狭い

3 給湯器 4 設置場所増、水補充

4 冷暖房 2 寒すぎる

5 電子レンジ 1 混雑

6 コンビニ自販機 1 おにぎり種類不足

7 その他 9 ロッカー、教室うるさい、図書館閉館早い、教室が荒ている、メイクスペース、スカイルーム温度調節、ATM

7、TOITAFesについてお聞きします。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 参加した 274 69.7% 100 59.9% 92 66.2% 82 81.2%

2 参加していない 107 27.2% 50 29.9% 22 15.8% 35 34.7%

3 無回答 12 3.1% 6 3.6% 6 4.3% 0 0.0%

合計 393 100.0% 156 93.4% 120 86.3% 117 115.8%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 大変満足（満足） 136 33.4% 86 21.9% 73 33.5%

2 満足（ほぼ満足） 166 40.8% 167 42.6% 62 28.4%

3 どちらともいえない 95 23.3% 126 32.1% 69 31.7%

4 不満（やや不満） 8 2.0% 8 2.0% 8 3.7%

5 大変不満（不満） 1 0.2% 4 1.0% 6 2.8%

6 無回答 1 0.2% 1 0.3%

合計 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0%

（）内は前年度選択肢

8、課外活動への学校の支援は満足でしたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 大変満足（満足） 112 28.5% 130 31.9% 86 21.9% 46 21.1% 71.8% 75.4% -3.7%

2 満足（ほぼ満足） 170 43.3% 177 43.5% 179 45.7% 69 31.7%

3 どちらともいえない 100 25.4% 93 22.9% 118 30.1% 86 39.4% 2.6%

4 不満（やや不満） 5 1.3% 4 1.0% 6 1.5% 9 4.1% 1.53% 1.47% 0.1%

5 大変不満（不満） 1 0.3% 2 0.5% 2 0.5% 8 3.7%

6 無回答 5 1.3% 1 0.2% 1 0.3%

合計 393 100.0% 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0%

※（）内は前年度選択肢

9、卒業後、学校にどのような支援を期待しますか。また、どの様な企画であれば参加したいと思いますか。

※複数回答 2024年度 2023年度 2022年度 2024年度 2023年度 2022年度

1 求人情報・転職相談 19 19 47 4.8% 4.7% 11.9%

2 卒業生参加のイベント 14 10 19 3.6% 2.5% 4.8%

3 在校生のための改善・支援 14 17 19 3.6% 4.2% 4.8%

4 その他 13 13 23 3.3% 3.2% 5.8%

5 同窓会 8 16 24 2.0% 4.0% 6.1%

6 留学支援 0 1 1 0.0% 0.2% 0.3%

7 なし・無回答 325 328 261 82.7% 81.2% 66.2%

合計 393 404 394 100.0%

▶昨年同様にカフェテリア・購買売店に関する問題。

▶服飾芸術科の参加率が低いことがわかった。

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際コミュニケーション学科

※昨年までの設問「Toitafesへの学校の支援は満足でしたか。」

カテゴリー 全体

年度 2023年度 2022年度 2021年度

年度 2024年度 2024年度 2024年度 2024年度

実数、割合

実数、割合

▶回答数は「特になし」を除くと68件の意見。

実数、割合

▶「大変満足」「満足」計71.8％、前年度比-3.7％。

▶「不満」「やや不満」は変化なし。

カテゴリー 全体

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度
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10、コミュニケーション力（他者の主張も理解し尊重しながら自らの考えを発信する力）が向上したと思いますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％

1 そう思う 170 43.3% 169 41.5% 77 49.4% 78 46.7% 42 35.0% 47 33.8% 51 43.6% 44 43.6%

2 ややそう思う 156 39.7% 184 45.2% 53 34.0% 69 41.3% 51 42.5% 68 48.9% 52 44.4% 47 46.5%

3 どちらともいえない 46 11.7% 38 9.3% 19 12.2% 12 7.2% 17 14.2% 20 14.4% 10 8.5% 6 5.9%

4 あまり思わない 12 3.1% 13 3.2% 4 2.6% 8 4.8% 6 5.0% 4 2.9% 2 1.7% 1 1.0%

5 全く思わない 4 1.0% 3 0.7% 2 1.3% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 1 0.9% 3 3.0%

6 無回答 5 1.3% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 3 2.5% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0%

合計 393 100.0% 407 100.0% 156 100.0% 167 100.0% 120 100.0% 139 100.0% 117 100.0% 101 100.0%

11、2年間の学びは、入学前に期待したとおりの学びでしたか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 期待どおり 254 64.6% 269 66.1% 228 58.5% 46 21.1% 44 34.9% 64.6% 66.1% -1.5%

2 （ややそう思う） 61 28.0% 64 50.8%

3 どちらともいえない 121 30.8% 128 31.4% 150 38.5% 47 21.6% 11 8.7% -0.7%

4 （あまり思わない） 50 22.9% 6 4.8%

5 納得できない 12 3.1% 9 2.2% 12 3.1% 14 6.4% 1 0.8% 3.1% 2.2% 0.8%

6 無回答 6 1.5% 1 0.2% 2 0.5%

合計 393 100.0% 407 100.0% 390 100.0% 218 100.0% 126 100.0%

（）内は前年度選択肢

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 期待どおり 110 70.5% 125 74.9% 114 73.5% 15 19.5% 17 51.5% 70.5% 74.9% -4.3%

2 （ややそう思う） 25 32.5% 10 30.3%

3 どちらともいえない 41 26.3% 39 23.4% 38 24.5% 17 22.1% 4 12.1% 2.9%

4 （あまり思わない） 16 20.8% 2 6.1%

5 納得できない 4 2.6% 3 1.8% 1 0.6% 4 5.2% 0 0.0% 2.6% 1.8% 0.8%

6 無回答 1 0.6% 0 0.0% 2 1.3%

合計 156 100.0% 167 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 33 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 期待どおり 69 57.5% 80 57.6% 53 39.6% 15 17.6% 16 32.7% 57.5% 57.6% -0.1%

2 （ややそう思う） 18 21.2% 28 57.1%

3 どちらともいえない 41 34.2% 56 40.3% 74 55.2% 20 23.5% 3 6.1% -6.1%

4 （あまり思わない） 25 29.4% 2 4.1%

5 納得できない 6 5.0% 2 1.4% 7 5.2% 7 8.2% 0 0.0% 5.0% 1.4% 3.6%

6 無回答 4 3.3% 1 0.7% 0 0.0%

合計 120 100.0% 139 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 49 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 期待どおり 75 64.1% 64 63.4% 61 59.2% 16 28.6% 11 25.0% 64.1% 63.4% 0.7%

2 （ややそう思う） 18 32.1% 26 59.1%

3 どちらともいえない 39 33.3% 33 32.7% 38 36.9% 10 17.9% 4 9.1% 0.7%

4 （あまり思わない） 9 16.1% 2 4.5%

5 納得できない 2 1.7% 4 4.0% 4 3.9% 3 5.4% 1 2.3% 1.7% 4.0% -2.3%

6 無回答 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%

合計 117 100.0% 101 100.0% 103 100.0% 56 100.0% 44 100.0%

12、あなたの就職先、進学先は満足していますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 大変満足（満足） 136 34.6% 159 39.1% 121 30.9% 104 47.7% 44 34.9% 75.1% 79.1% -4.1%

2 満足（ほぼ満足） 159 40.5% 163 40.0% 183 46.7% 65 29.8% 64 50.8%

3 どちらともいえない 82 20.9% 73 17.9% 82 20.9% 43 19.7% 11 8.7% 2.9%

4 不満（やや不満） 10 2.5% 9 2.2% 5 1.3% 3 1.4% 6 4.8% 3.3% 2.2% 1.1%

5 大変不満（不満） 3 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.4% 1 0.8%

6 無回答 3 0.8% 3 0.7% 1 0.3%

合計 393 100.0% 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0% 126 100.0%

（）内は前年度選択肢

▶全体では「そう思う」は微増傾向であるが、「ややそう思う」が減少し、「あまり思わない」「全く思わない」が各科で微増。

　参考：2018年度76.2％、2019年度85.6％、2020年度ー％、2021年度87.6％、2022年度90.8％、2023年度86.7％（「そう思う」「ややそう思う」）

カテゴリー 全体 服飾芸術科 食物栄養科 国際ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ学科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

2023年度 2024年度 2023年度

実数、割合

▶全体では「期待どおり」と答えた学生が64.6%、前年度比-1.5％。

▶学科別では昨年、食物栄養科の満足度が前年度比＋18.0％と高くなったが、今年度は、「納得できない」が微増となった。

カテゴリー 全体

年度 2024年度 2023年度 2024年度 2023年度 2024年度

実数、割合

カテゴリー 服飾芸術科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合

カテゴリー 食物栄養科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合

カテゴリー 国際コミュニケーション学科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合

▶全体では「大変満足」「満足」と回答した学生が75.1%、前年度比-4.減。

▶特に、服飾と国際で「大変満足」が減少となった。

カテゴリー 全体

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合
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実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 大変満足（満足） 50 32.1% 71 42.5% 48 31.0% 30 39.0% 17 51.5% 68.6% 78.4% -9.9%

2 満足（ほぼ満足） 57 36.5% 60 35.9% 73 47.1% 28 36.4% 10 30.3%

3 どちらともいえない 40 25.6% 32 19.2% 33 21.3% 18 23.4% 4 12.1% 6.5%

4 不満（やや不満） 5 3.2% 2 1.2% 1 0.6% 1 1.3% 2 6.1% 5.1% 1.2% 3.9%

5 大変不満（不満） 3 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 1 0.6% 2 1.2% 0 0.0%

合計 156 100.0% 167 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 33 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 大変満足（満足） 41 34.2% 42 30.2% 33 24.6% 43 50.6% 16 32.7% 80.8% 75.5% 5.3%

2 満足（ほぼ満足） 56 46.7% 63 45.3% 71 53.0% 21 24.7% 28 57.1%

3 どちらともいえない 18 15.0% 27 19.4% 26 19.4% 18 21.2% 3 6.1% -4.4%

4 不満（やや不満） 3 2.5% 6 4.3% 3 2.2% 2 2.4% 2 4.1% 2.5% 4.3% -1.8%

5 大変不満（不満） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0%

6 無回答 2 1.7% 1 0.7% 1 0.7%

合計 120 100.0% 139 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 49 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 大変満足（満足） 45 38.5% 46 45.5% 40 38.8% 31 55.4% 11 25.0% 77.8% 85.1% -7.4%

2 満足（ほぼ満足） 46 39.3% 40 39.6% 39 37.9% 16 28.6% 26 59.1%

3 どちらともいえない 24 20.5% 14 13.9% 23 22.3% 7 12.5% 4 9.1% 6.7%

4 不満（やや不満） 2 1.7% 1 1.0% 1 1.0% 0 0.0% 2 4.5% 1.7% 1.0% 0.7%

5 大変不満（不満） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.6% 1 2.3%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 117 100.0% 101 100.0% 103 100.0% 56 100.0% 44 100.0%

12-2、前項の質問で「やや不満」「不満」と回答された方へ、その要因は何でしたか。

服飾 ・低賃金

・配属先が希望していなかったため

・希望しているブランドでなかったため

・就活に本気で取り組めば良かった

・家庭の事情で希望進路に行けなかった

・就職活動が遅く、やりたいことが出来なかった

食物 ・第一希望ではない

・就活不足

国際 ・自分への不満

13、後輩から本学入学に関して相談された時、あなたは本学への入学を勧めますか。

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 勧める 248 63.1% 282 69.3% 266 67.9% 104 47.7% 84 43.1% 63.1% 69.3% -6.2%

2 （一応勧める） 70 32.1% 70 35.9%

3 どちらともいえない 121 30.8% 111 27.3% 109 27.8% 33 15.1% 32 16.4% 3.5%

4 （あまり勧めない） 5 2.3% 5 2.6%

5 勧めない 20 5.1% 11 2.7% 15 3.8% 6 2.8% 4 2.1% 5.1% 2.7% 2.4%

6 無回答 4 1.0% 3 0.7% 2 0.5%

合計 393 100.0% 407 100.0% 392 100.0% 218 100.0% 195 100.0%

（）内は前年度選択肢

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 勧める 116 74.4% 130 77.8% 125 80.6% 38 49.4% 31 54.4% 74.4% 77.8% -3.5%

2 （一応勧める） 23 29.9% 23 40.4%

3 どちらともいえない 32 20.5% 34 20.4% 29 18.7% 12 15.6% 2 3.5% 0.2%

4 （あまり勧めない） 2 2.6% 1 1.8%

5 勧めない 8 5.1% 2 1.2% 1 0.6% 2 2.6% 0 0.0% 5.1% 1.2% 3.9%

6 無回答 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0%

合計 156 100.0% 167 100.0% 155 100.0% 77 100.0% 57 100.0%

（）内は前年度選択肢

実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 勧める 63 52.5% 81 58.3% 78 58.2% 35 41.2% 42 42.0% 52.5% 58.3% -5.8%

2 （一応勧める） 28 32.9% 37 37.0%

3 どちらともいえない 46 38.3% 53 38.1% 48 35.8% 17 20.0% 14 14.0% 0.2%

4 （あまり勧めない） 2 2.4% 4 4.0%

5 勧めない 8 6.7% 5 3.6% 7 5.2% 3 3.5% 3 3.0% 6.7% 3.6% 3.1%

6 無回答 3 2.5% 0 0.0% 1 0.7%

合計 120 100.0% 139 100.0% 134 100.0% 85 100.0% 100 100.0%

（）内は前年度選択肢

カテゴリー 服飾芸術科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合

カテゴリー 食物栄養科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合

カテゴリー 国際コミュニケーション学科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2020年度

実数、割合

▶全体では「勧める」と回答した学生が63.1%、前年度比-6.29％となり、「進めない」が微増。

▶学科別では「勧める」と回答した学生は、服飾芸術科で前年度比-3.5％。食物栄養科は、-5.8％。国際コミュニケーション学科は、-11.3％と減少している。

カテゴリー 全体

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2019年度

実数、割合

カテゴリー 服飾芸術科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2019年度

実数、割合

カテゴリー 食物栄養科

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2019年度

実数、割合
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実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 勧める 69 59.0% 71 70.3% 63 61.2% 31 55.4% 11 35.5% 59.0% 70.3% -11.3%

2 （一応勧める） 19 33.9% 10 32.3%

3 どちらともいえない 43 36.8% 24 23.8% 32 31.1% 4 7.1% 9 29.0% 13.0%

4 （あまり勧めない） 1 1.8% 0 0.0%

5 勧めない 4 3.4% 4 4.0% 7 6.8% 1 1.8% 1 3.2% 3.4% 4.0% -0.5%

6 無回答 1 0.9% 2 2.0% 1 1.0%

合計 117 100.0% 101 100.0% 103 100.0% 56 100.0% 31 100.0%

（）内は前年度選択肢

14、あなた自身について、学生生活を振り返っていかがでしたか。

実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 大変満足 141 35.9% 179 44.0% 85.0% 89.9% -4.9%

2 満足 193 49.1% 187 45.9%

3 どちらともいえない 50 12.7% 34 8.4% 4.4%

4 やや不満 5 1.3% 4 1.0% 1.5% 1.5% 0.1%

5 不満 1 0.3% 2 0.5%

6 無回答 3 0.8% 1 0.2%

合計 393 100.0% 407 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 大変満足 67 42.9% 89 53.3% 87.8% 94.6% -6.8%

2 満足 70 44.9% 69 41.3%

3 どちらともいえない 17 10.9% 7 4.2% 6.7%

4 やや不満 2 1.3% 2 1.2% 1.3% 1.2% 0.1%

5 不満 0 0.0% 0 0.0%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0%

合計 156 100.0% 167 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 大変満足 34 28.3% 47 33.8% 78.3% 83.5% -5.1%

2 満足 60 50.0% 69 49.6%

3 どちらともいえない 20 16.7% 20 14.4% 2.3%

4 やや不満 2 1.7% 1 0.7% 2.5% 1.4% 1.1%

5 不満 1 0.8% 1 0.7%

6 無回答 3 2.5% 1 0.7%

合計 120 100.0% 139 100.0%

実数 ％ 実数 ％ 2024 2023 差

1 大変満足 40 34.2% 43 42.6% 88.0% 91.1% -3.1%

2 満足 63 53.8% 49 48.5%

3 どちらともいえない 13 11.1% 7 6.9% 4.2%

4 やや不満 1 0.9% 1 1.0% 0.9% 2.0% -1.1%

5 不満 0 0.0% 1 1.0%

6 無回答 0 0.0% 0 0.0%

合計 117 100.0% 101 100.0%

14-2、ご自由にお書きください。

【服飾芸術科】

カテゴリー 国際コミュニケーション

年度 2024年度 2023年度 2022年度 2021年度 2019年度

実数、割合

カテゴリー 服飾芸術科

年度 2024年度 2023年度

実数、割合

▶2023年度から実施している設問であるが、全学科「大変満足」が減少という結果となった。

カテゴリー 全体

年度 2024年度 2023年度

実数、割合

カテゴリー 国際コミュニケーション学科

年度 2024年度 2023年度

実数、割合

カテゴリー 食物栄養科

年度 2024年度 2023年度

一生大事にしたいて思えるお友達に出会えて良かったです💕💕

ありがとうございました~！

今までありがとうございました！！

楽しかったです。

初めは友達ができなくて不安でしたが、徐々にできてきて楽しかったし1人で行動もできるようになって大人になれたと思います

学校で専門的な事だけでなく様々なことを学べて良かった。

実数、割合

2年間ありがとうございました

2年間楽しかったです！！ありがとうございました！

2年間とても充実して楽しかったです！ありがとうございました！

2年間ありがとうございました🍀

ありがとうございました

充実しすぎてあっという間の2年間でした！

成長できた2年間でした。

素敵な友達、先生と2年間過ごせて楽しかったです

短い2年間でしたが、とても濃く楽しかったです。ありがとうございましたദ്ദി ˃ ᵕ ˂ )

2年間ありがとうございました！大変なことも先生方のご支援のおかげで楽しみながら出来ました！2年間楽しかったです！

楽しかったです。ありがとうございました！

ありがとうございました。

たくさんの友人や先生に恵まれて、とても楽しい2年間でした！ありがとうございました！

2年間とても充実した学生生活でした、本当にありがとうございました。

大滝さんとてもお世話になりました！ありがとうございますー！

2年間ありがとうございました！とても楽しい大学生活でした！！！！

戸板を誰よりも好きな自信があります。戸板の仲間も、先生方も、みんな大好きです。
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【食物栄養科】

【国際コミュニケーション学科】

戸板に入学して本当に良かったと心から思います。沢山の方々に支えられて今の自分があると思っています。本当にお世話になりました。

先生方がみんなフレンドリーで話しやすくて良かった。

学校にお伝えしてなかったのですが、就職先アンケートにリクルートスタッフィングと書きましたが、冬休みに再就活をして、コーセー化粧品株式会社(JILLSTUART)に務めることになりました。お伝えするべきなのか分からなかったのでこ

こに描きます。

地元から出てきて一人暮らしを始めて良い経験になりました。また、就活の際にはどう準備すれば良いのか分からなかったのですが、戸板の事務の方や先生方にたくさん助けていただきました。ありがとうございました。

2年間ありがとうございました

ありがとうございました。

戸板にして良かったと心から思える、とても充実した2年間でした。人生の中で1番濃い2年間で本当に楽しかったです。出会えた友人や、先生方に感謝を忘れずに立派な大人になれるよう、頑張ります❗️

色々な経験ができた2年間なので、楽しかったです。戸板に通っていなかったらできていない友達がいるので、通ってよかったと思います。

楽しかったです！アイロンの貸出と、モバ充があるともっと良かったと思います

2年間ありがとうございました。たくさんの方からサポートしていただき卒業出来ました。楽しかったです！！

とっても楽しい2年間をありがとうございました！

自分1人では挑戦しないような経験をたくさんすることができとても楽しい2年間でした。また、人前で話すことが1番苦手だった私が少しずつ話せるようになったのもこの2年間の経験があったからだと思います。本当にありがとうございま

した！

戸板に入学できてよかったです。

2年間ご指導いただきありがとうございました。

自分自身は夢に向かって頑張りながら学校に通った2年間でした。それが報われなかったのが1番辛かったです。

戸板に入学して良かったと心から思います！ありがとうございました。

ありがとうございました。

定期テストの時間割が来るのが遅すぎる！バイトやってる人が多いからシフト調節してもらわないとなのに試験の10日前に時間割が来ても調節しにくい！遅くとも2~3週間前までには時間割教えて欲しい！兄は4大だったからなのかは分から

んが卒業認定発表まで卒業式の予定が来ないのもどうかと思う！もっとその辺ちゃんとしてくれないと困る

冨永先生には大変お世話になりました

2年間ありがとうございました。

チームといたんに就活学校での私は商品開発など様々なことに最先端に挑戦させて下さりとっても充実した2年間を過ごせました

2年間あっという間で楽しかったです！！

ありがとうございました。

先生方も親身で大満足でした。授業も楽しかったです！ありがとうございました。

実習の班がずっと学籍番号順だったのが自分の中でずっと苦でした。2年間ありがとうございました。沢山の先生方にお世話になりました。

ありがとうございました

2年間楽しかったです。

2年間ありがとうございました！とても充実した短大生活を送れて本当に楽しかったです！

楽しい2年間でした。

楽しかったナリ

2年間大変お世話になりました。ありがとうございました。

二年間手厚くサポートしていただき有難うございました！わたしは、就職活動時期の戸板フォーラムがとても楽しかったです。自己PR動画を撮影して企業の人に実際聞いていただき評価されて私は企業の人とのカフェ相談会もう招待して頂

きました。そこで内定をいただいた企業様とも出会いました。採用担当の方と直接お話しする機会は本当にどこの大学もないサポートだと思います。びっくりしました。ありがたうございました！

充実した最後の学生生活を送ることが出来ました。

学んだことを活かせるように頑張りたいと思います

実習が多く座学では学べないことが多くて満足

2年間ありがとうございました。

新しい友達もたくさんできてとても楽しかったです。

鈴木部長をはじめ、学生部の皆さまにはたくさん、ご迷惑をおかけしました。卒業出来ることになりとても幸せです。ありがとうございました。

Fes頑張った！

ありがとうございました！

学生部の皆さん！フェス装飾やカラオケ同好会、戸板通りなどたくさんの場面で大変お世話になりました！時間が出来たら顔出しに行きますねー！

やるやらないで伸びる人伸びない人の差がかなりつく学校生活だったなと思います。たくさんの経験をさせていただいて自分なりにだいぶ成長できたと思うので支えてくださった先生方にはとても感謝しています。

2年間大変お世話になりました。ありがとうございました！

濃い2年間でした！

2年間お世話になりました。高校卒業してすぐで何もわからなかったけど安心した就職活動に臨めました。

この学校に入って後悔したことはないです、ありがとうございました

2年間はあっという間でしたが、楽しい学生生活を送れました。ありがとうございました。

あっという間な2年間でとてもいい経験ができ、充実した2年間でした。

入学する前は、短い2年間をどれだけ有意義なものに出来るか不安な気持ちと楽しみな気持ちではありましたが、普段の学生生活の中で友人や先生方にサポートしていただいて、とても楽しい2年間を過ごすことが出来ました。特にこの学校

は先生と生徒の距離が近く、アットホームのような空間だったことで、コミュニケーションをとることができ、何不自由なく学生生活を送れたと思っています。

サークル活動の時間が調節＆人数が集まればより色んな時間に活動出来たのかと思いました。

エアラインゼミに関しては、有田先生のご指導がありこの2年間で様々なチャンスをいただいたと思います。エアライン業界に関して知識も経験もほとんど無く、憧れのようなものからスタートしましたが、2年間で大変引っ張り上げていた

だきました。

韓国語学研修に参加したことは、私にとって初めて行く海外だったためとても印象に残りました。付き添いの先生や現地の先生方、生徒の方々がとても優しく接してくれました。

楽しかったです！

楽しかったです

2年生のころに、メディアセンターと学生部が2階に引越しされたと思うのですが前の方が行きやすかったし楽しかったです。

楽しい学生生活でした。ありがとうございました。

入学前のイメージとは違い、想像以上の学びを得る事が出来ました。2年間ありがとうごさいました。


